

PERFIL DEL DIA

EL CRIMINAL BOMBARDEO DEL HOSPITAL DE BURGOS

Dicen más los hechos que las palabras. Por encima de toda literatura que haya podido hacerse para demostrar la crueldad de la barbarie de los «rojos» están sus acciones que ponen en evidencia hasta qué punto son exactas estas informaciones que los periódicos publican dando cuenta de crímenes horrendos cometidos por las turbas «rojas» y su falta de escrúpulos para emplear todos los medios de destrucción imaginables, aun aquellos que son rechazados por los tratados internacionales de Guerra.

Lo que sí ha hecho el Gobierno rojo de Madrid, en su trágica impotencia para contener el arrollador avance de nuestras tropas, es lanzarse a la desesperada, con la escasa aviación que continúa a su servicio, al bombardeo de ciudades abiertas, sin sujeción a plan bélico alguno, sin correspondencia con una guerra metódica, sin perseguir otro objetivo que el de producir daños a la población civil y tratar de infundir una alarma y un pánico que hasta ahora ha resultado contraproducente ya que cada bombardeo ha servido para exacerbar los ánimos y levantar los espíritus patrióticos, en una vibrante reacción de odio justificado y anhelo vehemente de vengar tan nefastos crímenes.

Todavía se ha encontrado por el Gobierno de Madrid un avance más en este camino de iniquidades. Se ha dado un paso más en el sendero de las crueldades y de los crímenes que consiste en el bombardeo de Hospitales sin respetar el emblema internacionalmente sagrado de la Cruz Roja.

Ha sido ayer en Burgos. Un avión al servicio de los «rojos» bombardeó el Colegio y Hospital de San Juan y el Hospital Provincial, causando la muerte de tres personas, una de ellas un niño hospitalizado allí y las otras dos pertenecientes a una familia que velaba el cadáver de uno de sus miembros.

Además han resultado dentro del Hospital quince personas heridas y algunos laboratorios han quedado destruidos.

He aquí escuetamente la indignante noticia. Sobran los comentarios condenatorios. Al lado de la monstruosidad del hecho están demás todos los comentarios. Que el lector juzgue, como se merece, un crimen tan vandálico, uno más que sumará a la lista interminable de los que las turbas marxistas, dirigidas por los asesinos de Moscú, están cometiendo en estos días memorables.

Bastará recordar, para dejar en su verdadero lugar la monstruosidad cometida, la campaña virulenta y enconada que los periódicos del «corro», simpatizantes con Moscú, levantaron cuando se dio la noticia de que la aviación italiana había bombardeado un Hospital de la Cruz Roja durante la conquista de Abisinia.

Entonces el coro farisaico interpretó sus más airados anatemas contra este hecho que reputaban inconcebible y se rasgó indignadamente las vestiduras. Ahora se repite aquel hecho y se olvidan los apóstrofes que entonces vertieron.

Bombardear un Hospital es siempre intolerable en una guerra por bárbara y cruel que ésta sea. No tiene justificación posible hacer extensiva la guerra hasta los recintos en que sufren los derrotados, los luchadores que cayeron noblemente en el campo de batalla y que apartados de los focos beligerantes no constituyen ya un peligro para el bando enemigo.

Por eso es una acción cobarde, es una traición sin nombre. Pero, ¿qué importa un crimen, una traición, una cobardía más? La suma de todas ellas es el marxismo ya en derrota franca que se debate en sus últimos espasmos de agonía.

IMPRESIONES DE UN HOMBRE VULGAR

LOS MAESTROS Y LA ESCUELA

Por doloroso que sea, hay que confesar que no poca culpa de los males que a España aquejan, se deben a la penosa labor anárquica de un número grupo de maestros, discípulos aprovechados de la Institución Libre de Enseñanza.

Sin otro bagaje intelectual que la lectura de malas traducciones de unos cuantos libros demodados, que ni siquiera llegaron a digerir (claro está que una digestión es difícil, pues son cosas intelectuales), se creyeron dueños de la sabiduría absoluta, mirando con incoherente aire de superioridad, a cuantos no siguieran sus normas pedagógicas.

Y así, ha surgido una legión de maestros pedantes, vanos, con pujos de transformadores y hechos de mentados; ignorantes supinos, sin noción alguna de lo que es un niño, ni de la labor educativa que un maestro ha de hacer.

Comenzan por desear, porque para ellos no existe, AL QUE ES ORIGEN DE TODA SABIDURIA, JESUS. Odián la Moral porque la Moral es una remora para el progreso, y se desprecian a sí mismos. Reniegan de la Patria, que embrutece los cerebros, y se desprecian a sí mismos.

Amán la Libertad, que consiste, según sus teorías, en hacer cada cual lo que le da la gana, sin pararse a mirar hacia el vecino o a la humanidad.

Amán la Democracia, que para ellos es la supresión de jerarquías; la igualdad entre el sabio y el ignorante; el honor al trabajador y el holgazán; el honor al honesto y el crápulo; entre el rico y el ladrón o el criminal; entre el rico y el pobre. La democracia no es más que un caos.

Amán la escuela, que para ellos es una colección de... pedagogos, con instintos de chamanes, llevados a la escuela el sedimento pestilente y asqueroso de sus despreciables y han de ser en sus enseñanzas toda la mala leche que su alma ruin. Y retirarse a sus hogares cuando pudieran ha-

blar a las almitas infantiles de Religión, de Moral, de Historia.

Que los pequeños, no fueran cavernícolas, como sus padres; ni ñoños, como sus madres; ni retrógrados, como sus abuelos.

Esse era todo su programa. Había que sembrar el odio y exteriorizarlo con el puño en alto.

La Historia de España era una colección de crímenes sin disculpa posible; la separación de sexos, una anti-guerra; la Religión, una cosa inventada por los curas, frailes y monjas para tragar con ello, y sostenida por beatas viejas y gruntones.

Dejar al niño que haga lo que le dé la gana, que mate a los pájaros, destruya los árboles, insulte a sus padres, se mofe de los sacerdotes, diga prociadades a las mujeres, blasfeme, envíe a sus hermanos, odie a la humanidad... y, hasta pegue al maestro. Ese era el programa, y, por desgracia, hay no pocos que le han aprendido.

Pero España no podía consentir semejante cosa, y se levantó indignada ante tanta prociadad. Y, hoy, puede ver alegre y conmovida, cómo vuelve a reinar el Crucifijo en las escuelas; cómo Cristo, desde lo alto de su Cruz, con los brazos abiertos amorosamente repite sus palabras: ¡Dejad a los niños que se acerquen a mí! Y como los niños atienden su ruego, por bajo su divina protección, aprender las cosas que ahora se les enseñan. Y aprenderán la Historia de su Patria, dueña del mundo entero; y aprenderán a respetar a animales y plantas, edificios y personas; y aprenderán a rezar y encontrarán en la oración estímulo para sus pequeños trabajos y consuelos para sus pequeñas contrariedades.

Y, ellos, que son buenos, porque no han tenido tiempo de ser malos todavía, aprenderán a ser mejores cada vez. Y con su ejemplo, harán que nosotros lo seamos.

Y todos juntos, yo no lo dudo, haremos que esta España que hoy comienza a renacer, sea, como fue antes grande, fuerte, una. Lo mejor del mundo.

TEDELEME

MADRID, LA ROJA

La prensa marxista advierte que hay que pelear a la desesperada

Los «rojos» han matado a los frailes del Asilo de San Rafael, del Manicomio de Ciempozuelos y de San Manuel y San Benito

Fugitivos de Madrid dan nuevos e impresionantes detalles de la situación en la que fué capital de la República. Madrid bajo el imperio de las hordas comunistas es un feudo de Moscú.

Después de la muerte en el Cárcel modelo de don Melquíades Álvarez, don José Martínez de Velasco, don Natalio Rivas, don Antonio de Hoyos y Vinent, don Fernando Primo de Rivera, el doctor Albifana y 21 patriotas más, han sucedido nuevos asesinatos de los que se hace eco, con la más enérgica de las condenaciones, toda la Prensa extranjera.

Por simples delaciones sin comprobar se detiene a la gente. Así ocurrió con el capitán Bermúdez de Castro, que fué bárbaramente asesinado por los rojos. El capitán Bermúdez de Castro le dijo estando comiendo a su mujer: «Por mí no te preocupes. Tengo seis balas en la pistola; cinco para los rojos y la última para mí.» Esto lo dijo delante de la doncella que estaba sirviendo a la mesa, y por la tarde lo detienen, repitiéndole la misma frase. Su señora fué fusilada y al día siguiente le ejecutaron también a él.

Murió como un héroe. Se situó frente al piquete, se abrió la camisa por el pecho y gritó a los rojos: «Ya sé que sois unos malos tiradores. Así es que apuntadme bien». Sonó la descarga, el capitán Bermúdez de Castro cayó de rodillas y aún dijo: «¿No os decía que érais unos malos tiradores? Disparad otra vez.» Y al tiempo que los rojos disparaban, el capitán cayó gritando un rotundo: «¡Viva España!».

Los fusilamientos han sido innumerables. Han matado los rojos a todos los frailes del Asilo de San Rafael, del Manicomio de Ciempozuelos y de San Manuel y San Benito.

A Domingo Ortega le tienen preso en Borox y se le obliga a dar todos los días cinco mil duros para sostener al pueblo. Entre las últimas ejecuciones dictadas por la «Checa» madrileña figuran las de los pundonorosos militares coronel Cañedo Argüelles, teniente coronel don Amal Moto y el comandante Iglesias, todos de Artillería, por los sucesos ocurridos hace poco tiempo en Carabanchel.

El predominio rojo ha llegado ya a todos los centros oficiales. Los que forman el infausto Gobierno fantasma, se han rendido a Rusia de una forma servil y descarada. Para ponerse al frente de todas las milicias rojas—según dicen de Tenerife—han llegado un general ruso y un hermano del famoso agitador León Trotski.

Este estado caótico ha determinado se dé rienda suelta a todos los bajos instintos y que los ladrones aprovechándose de la situación, hagan los más viles negocios. Indalecio Prieto, Marcelino Domingo y el ex general Castelló, han obtenido crecidísimos beneficios para sus peculios con el robo de oro al Banco de España y la compra de armamento.

Y ENTRE TANTO LOS DE FALANGE...

Los recientes bombardeos por la Aviación nacional han extendido el pánico por todo Madrid. El «regocijo» y el falso optimismo creado por las emisoras al servicio del gobierno rojo, se han disipado en cuanto han evolucionado sobre la capital de España unos cuantos aparatos del Gobierno legítimo de Burgos. Los súbditos extranjeros, tanto por el temor a nuevos bombardeos, como por la poca seguridad que se otorga en Madrid, han abandonado la capital. De Madrid han marchado últimamente dos mil quinientos alemanes que en Alicante fueron embarcados en buques del Reich. Entre ellos lograron fugarse veinte significados derechistas españoles, quienes se salvaron del fusilamiento. Muchos jóvenes derechistas,

especialmente los de Falange se han logrado salvar merced a una estratagema, contra la que ya han protestado los periódicos de la C. N. T. He aquí como la relata «Rienzi» un falangista fugado en Somosierra.

«Y los de Falange de Madrid, ¿se defienden bien?»

«¿Cómo que si se defienden? Son los amos. El día que lleguen las tropas ya lo verán. Yo he visto a una porción de ellos, muy conocidos, vestidos de rojos. Han acudido a esta estratagema, que les convierte en amos casi de la situación. Es que unos días antes del movimiento, como ellos ya lo sabían, un gran número de ellos se afiliaron a la C. N. T. y como tales siguen pasando.

«En la guerra todo vale. Como están metidos en el mismo nervio de la revuelta, proceden así. Saben que unos socialistas o comunistas han fusilado a un falangista. Ponen una carta a los autores diciéndoles que al día siguiente esa muerte será vengada. Y, en efecto, al día siguiente los falsos miembros de la C. N. T. cogen a los autores, les acusan de fascistas y les dan un paseo.

«Todo, todo vale en la guerra. Un enemigo muy peligroso para las derechas es el ramo de muchachas de servir. En casa de unos señores amigos, míos se presentaron dos falangistas de la C. N. T. y una muchacha de servir. Señora, su hijo de usted ha sido fusilado anoche por delación de su doncella de usted; pero no espere ya a ésta, porque la acabamos de fusilar».

EN EL FRENTE DE GUIPUZCOA

HA COMENZADO A SER EVACUADA LA CIUDAD DE IRUN

El cañonero «España» ha bombardeado Fuenterrabía

Tenerife.—La situación en el frente de Irún no puede ser más satisfactoria para las fuerzas nacionales. Según comunican de Berlín las tropas del general Mola enviaron ayer a las siete de la tarde, por medio de la aviación un ultimátum al Comisario rojo de Guerra, amenazando con cañonero Irún, por tierra, mar y aire si no se rendían inmediatamente.

Aseguraba también la misma emisora alemana que los comunistas irundarras han pensado en colocar a los derechistas presos, encadenados, delante de ellos, para que sean los primeros en caer ante el ataque de los nacionales.

EL GOBERNADOR ORDENA EVACUAR LA CIUDAD

Ante la comunicación de las tropas nacionales, comunica F. E. 36, el Gobernador de Guipúzcoa ordenó la evacuación de Irún, preparándose en la frontera marítima barcas para trasladar a todos los fugitivos a Hendaya y San Juan de Luz. Inmediatamente comenzó la emigración de numerosas familias, que ha terminado a las tres de la madrugada de hoy. En su mayor parte han pasado el Bidassoa enteros, heridos, ancianos, mujeres y niños.

REHENES DE SAN SEBASTIAN

Paris confirmaba anoche la anterior noticia diciendo que habían pasado la frontera hasta las nueve de la noche unas tres mil personas. También dijo que parece ser que los rojos han trasladado rehenes de San Sebastián a Irún, con objeto de evitar el bombardeo de esta ciudad, amenazando con el sacrificio de los mismos. Entre ellos se citan los nombres del

EL TEMOR A LAS FUERZAS NACIONALES

El periódico londinense «London Observer» en un resumen autorizado, sobre la situación de la lucha en España, afirma que las tropas nacionales han ganado la partida a los rojos. Mientras en la zona ocupada por el Ejército el orden y la tranquilidad son absolutas y extraordinario el entusiasmo de la población, en la zona roja y especialmente en Madrid, domina el caos y la moral ciudadana es nula. En Madrid se espera de un momento a otro el asalto de las fuerzas nacionales.

Esto a pesar de todas las comunicaciones de los rojos, cuyos dirigentes, para hacer creer a los madrileños que las tropas españolas no llegarán a Madrid, no hacen fortificaciones, para no infundir sospechas. Sólo en las esquinas de algunas calles hay amontonados sacos terreros y los adoquines levantados, para preparar barricadas. Pero la Prensa roja da a entender por otra parte, que otra es la preocupación y sentimiento de la población. «El Liberal» decía en su último número: «La lucha es a muerte, hay que vencer o morir». «La Voz»: «Nada más peligroso que no dar cuenta al pueblo del peligro que existe». Lo mismo afirmaba la «C. N. T.» y «Ahora»: «Hay que pelear a la desesperada como si el enemigo estuviera a las mismas puertas de Madrid».

Como se ve, los rojos, los fugios oficiales no valen nada para ocultar el temor de los marxistas madrileños, que ven avanzar las tropas nacionales hacia su objetivo, con una puntualidad y eficacia, que ellos nunca soñaron.

Estos legionarios gallegos, estos hombres de alma grande y de invencible espíritu patriótico, pasaron anoche, en tren especial, por nuestra capital.

El paso del tren especial en que viajaba la Legión Gallega, estaba anunciado para las diez y media de la noche, pero sufrió un importante retraso en su marcha y no hizo entrada en los andenes de nuestra estación del Norte hasta pasada la una de la madrugada.

El público palentino que tantas y tan terminantes pruebas ha dado de su inimitable amor a España, al Ejército y a los defensores de la Patria, puesta en peligro por las hordas marxistas, quiso rendir una vez más un entusiasta y cariñoso homenaje a quienes se disponen a luchar por los ideales que han de salvar a la Nación y acudir a los andenes de la estación, llenándoles por completo.

Allí estaban también las autoridades locales y provinciales, numerosa y selecta representación del elemento militar y una centuria de Falange Española y una sección del Requeté de Palencia, llevando estas formaciones sus respectivas banderas, a las que el genio rendía sus respetos, saludando en ellas a las patrióticas instituciones que representaban.

La Banda municipal de música interpretó en los andenes de la estación algunos baillares y obras de alegres notas, al objeto de amenizar el tiempo que tardase en llegar el convoy que con tanta impaciencia como entusiasta anhelo era esperado.

Al entrar en agujas el tren militar, el entusiasmo se desbordó en clamorosas aclamaciones y vítores a España, a Galicia y a la Legión Gallega, y los valientes legionarios correspondiendo a las ovaciones que se les tributaba, contestaban incesantemente con vivas a Castilla y a Palencia, que tan brillante homenaje les rendía.

Servida por bellas señoritas, auxiliadas por falangistas, se observó a los expedicionarios gallegos con una suculenta comida en frío, previamente preparada y transportada a la estación en dos grandes camiones.

Notas de Enseñanza

Fiesta local. El Consejo local de Primera Enseñanza, ha declarado fiesta escolar el día 8 del actual. Es solamente para las Escuelas de la capital.

EL PASO DE LA LEGION

Galicia, hermanada a Castilla, sabrá vencer en la grandiosa cruzada nacional

La región gallega, que tantas y tan patentes pruebas de su acendrado amor patrio viene dando en las actuales circunstancias, tuvo la feliz iniciativa de formar una legión de voluntarios, que enrolados en varias centurias constituirían una pujante fuerza de choque, destinada a defender la causa de los verdaderos españoles en los sitios de mayor peligro, en la lucha contra los enemigos de la Patria.

La idea fué bien pronto puesta en práctica y la Legión Gallega fué en pocos días una realidad, que superaba con mucho a los cálculos que en principio se hicieron.

Valientes y entusiastas gallegos, fieles a sus tradiciones firmemente sostenidas de entrañable amor a España, acudieron presurosos a alistarse en «su legión», formándose dos banderas, y varias centurias con un total aproximado de unos 2.500 hombres que íntimamente ligados por indisolubles lazos de amor patrio, ofrecieron sacrificios y vidas en defensa de una España grande, libre y unificada, representada en la enseña roja y guald.

En la Coruña, se celebró con toda solemnidad, el emocionante acto de entregar a esta nueva legión de valientes y leales españoles, la Bandera que había de guiarles en su guerra empresa libertadora de la Patria, y en dicha fiesta patriótica, el espíritu nacional de los nuevos legionarios, se manifestó arrollador, insuperable y...

Estos legionarios gallegos, estos hombres de alma grande y de invencible espíritu patriótico, pasaron anoche, en tren especial, por nuestra capital.

El paso del tren especial en que viajaba la Legión Gallega, estaba anunciado para las diez y media de la noche, pero sufrió un importante retraso en su marcha y no hizo entrada en los andenes de nuestra estación del Norte hasta pasada la una de la madrugada.

El público palentino que tantas y tan terminantes pruebas ha dado de su inimitable amor a España, al Ejército y a los defensores de la Patria, puesta en peligro por las hordas marxistas, quiso rendir una vez más un entusiasta y cariñoso homenaje a quienes se disponen a luchar por los ideales que han de salvar a la Nación y acudir a los andenes de la estación, llenándoles por completo.

Allí estaban también las autoridades locales y provinciales, numerosa y selecta representación del elemento militar y una centuria de Falange Española y una sección del Requeté de Palencia, llevando estas formaciones sus respectivas banderas, a las que el genio rendía sus respetos, saludando en ellas a las patrióticas instituciones que representaban.

La Banda municipal de música interpretó en los andenes de la estación algunos baillares y obras de alegres notas, al objeto de amenizar el tiempo que tardase en llegar el convoy que con tanta impaciencia como entusiasta anhelo era esperado.

Al entrar en agujas el tren militar, el entusiasmo se desbordó en clamorosas aclamaciones y vítores a España, a Galicia y a la Legión Gallega, y los valientes legionarios correspondiendo a las ovaciones que se les tributaba, contestaban incesantemente con vivas a Castilla y a Palencia, que tan brillante homenaje les rendía.

Servida por bellas señoritas, auxiliadas por falangistas, se observó a los expedicionarios gallegos con una suculenta comida en frío, previamente preparada y transportada a la estación en dos grandes camiones.

Notas de Enseñanza

Fiesta local. El Consejo local de Primera Enseñanza, ha declarado fiesta escolar el día 8 del actual. Es solamente para las Escuelas de la capital.

El triunfo definitivo, por aplastamiento del enemigo marxista. Las Autoridades saludaron a los Jefes de la expedición conversando animadamente con el Comandante de las fuerzas, quien se mostraba altamente satisfecho y encantado del recibimiento que los palentinos habían dispensado a sus hombres.

«El espíritu y el entusiasmo que por el triunfo de nuestra causa puede apreciarse en estos buenos patriotas—decía el Comandante Jefe de la Legión—es el mismo que queda animando a todos los habitantes de nuestra querida región gallega, de nuestra españolísima Galicia, que hermanada a Castilla, sabrá vencer en esta lucha por tan santos ideales.

Al arrancar el tren, una delirante ovación atronó en los andenes y los vítores, las aclamaciones, los aplausos, se sucedían incesantemente, con un entusiasmo indescriptible y arrollador.

Los Legionarios gallegos, en unión del vecindario palentino, entonaban, sin descanso, el himno fascista, apagando con sus vibrantes entusiasmos los acordes de la Banda municipal que al mismo tiempo le interpretaba.

Después que el tren salió de nuestra estación, la centuria de Falange Española, que había acudido a los andenes, precedida de la Banda municipal y seguida del público, desfiló por la calle Mayor hasta su cuartel, entonando durante el trayecto el himno falangista, que era también coreado por la formación.

Millán Astray en Zamora

ARENGA AL PUEBLO Y A LOS SOLDADOS

Zamora.—A las nueve de la mañana de hoy se verificó un brillante desfile militar ante el glorioso general legionario Millán Astray.

El entusiasmo de la muchedumbre fué verdaderamente apoteósico. Millán Astray dirigió al pueblo y soldados una vibrante y patriótica allocución.

La España nueva que se está labrando en estos históricos momentos—dijo—será la de la Justicia y del Amor, integrándola el Capital, la Técnica y el Trabajo. Solo habrá un deseo: producir para engrandecimiento de la Patria, distribuyéndose equitativamente los beneficios con arreglo a lo que la Ley determine.

Obreros ¿estáis arrepietados de las enseñanzas que os dieron los malos patriotas? Un «sí» unánime y clamoroso suena en el espacio.

Patronos: ¿Estáis dispuestos a respetar la Ley?

Sí.

Técnicos: ¿Trabajaréis con ahínco por el progreso de la Nación?

Se escucha otro «sí» vibrante. Pueblo y soldados: ¿Estáis dispuestos a dar la vida por la Patria?

Miles de voces responden: «sí, sí». El espectáculo es emocionante. Millán Astray grita: ¡Viva España! ¡Viva la muerte! ¡Viva la muerte!

Seguidamente se cantó el Himno de Falange, permaneciendo el público con el brazo extendido a la romana.

Sacerdote francés asesinado

Hendaya.—En Fuenterrabía los «rojos» asesinaron a un sacerdote de nacionalidad francesa. Varios periódicos de derechas piden al Gobierno Blum exija al gabinete Giral de Madrid las debidas reparaciones.

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

Suscripción Nacional

LA CRUZADA DEL ORO

Don César Gusano, una moneda de 10 dólares, una moneda de 20 dólares, cuatro alfonsinas de 25 pesetas.

Don Carlos Gusano Herrero, una alfonsina de 25 pesetas, una moneda de 20 francos.

Doña Carmen Junco tres alfonsinas de 25 pesetas.

Señorita María Cruz Miguel, una moneda de 5 dólares.

Don Saturnino Ramos Blanco, dos de una onza, una media onza, una de 25 pesetas; una de medio doblón y una Isabelina de 4 escudos.

Don Anacleto Carriedo, de Fuentes de Nava, una de media onza.

Doña Irene y Asunción Alvarez de Miranda, una onza y una moneda de 10 francos.

Don José Luis Ruiz Pizarro, de Carrión de los Condes, dos onzas.

Don Victoriano Cabezón, de Cevico Navero, una alfonsina de 25 pesetas.

Don Cipriano Lorenzo, de Cevico Navero, una alfonsina de 25 pesetas.

Señorita Claudia Martínez, de Fuentes de Nava, una alfonsina de 10 pesetas, medio doblón, una isabelina de 10 pesetas.

Don Antonio Revilla Gala, médico de Torremormojón, una onza.

Doña Georgina Rodríguez Blanco, de Torquemada, una alfonsina de 25 pesetas, una isabelina de 20 pesetas.

Don Pedro Castrillo y señora, una alfonsina de 25 pesetas.

Doña Ángela, Julia y Alejandra Hernández Tobar, de Ampudia, nueve alfonsinas de 25 pesetas una isabelina de 25 pesetas.

Don Constantino Vidal, una onza.

Señoritas de Comazón, una alfonsina de 25 pesetas; un doblón, una libra esterlina, una de 5 dólares, una de 20 francos, otra de 10 francos, una de 10 marcos, una de 20 francos belgas, una de 5 rublos.

CERVERA DE PISUERGA

Remitido de Cervera de Pisuerga de lo recaudado en aquel Ayuntamiento.

Don Julio Huidobro, una moneda de Carlos III, trece monedas alfonsinas de 25 pesetas.

Don Angel del Rincón, dos monedas.

Don Benigno Isla, una isabelina.

Don Emilio Vielva, una moneda de Carlos III, otra de Fernando VII.

Don Eladio Isla, dos libras esterlinas.

Doña Evelina Doce Isla, una moneda de 20 francos.

Doña Corsina Isla, una moneda de 25 pesetas.

Don Felipe Cuevas, cuatro Luisas.

Doña Rosita Tejedor Duque, una moneda de dos pesos mexicanos.

Don Saturio Martínez, una alfonsina del año 1880.

Don Emilio Gallo, una moneda alfonsina de 25 pesetas.

Don Dimas García, una onza, tres monedas de cinco pesos, cinco moneditas.

Don Rogelio Doce, tres alfonsinas.

Don Lorenzo Ramos, una onza.

Doña Eudisia Ibáñez, dos monedas isabelinas.

Don Froilán de la Hera, una moneda de 20 pesos, una isabelina.

Doña María Alonso de Inguanzo, seis monedas.

Don Luis Rubio y García Cueva, una moneda de 20 francos, una libra esterlina.

Doña Asunción Candelas de Agustín, una moneda alfonsina.

Doña Isabel Serrano, una moneda alfonsina.

Doña Primitiva Llorente de Pérez, una moneda alfonsina de 25 pesetas.

Don Benito Moreno, una moneda de 50 pesetas.

Gobierno Civil

Sin novedad.
Al recibir esta mañana a los periodistas, el Delegado Gubernativo Comandante señor Alcázar Palacios, les manifestó que no tenía noticias que participar a la prensa y que las comunicaciones enviadas de los pueblos acusaban completa tranquilidad en toda la provincia.

SUSCRIPCIÓN CON DESTINO A LAS TROPAS Y MILICIAS

Recaudado en la Depósito de Hacienda

Doña Felisa Fernández, viuda de Lladó, (segunda vez), 500 pesetas; don Alfonso Lladó Fernández (segunda vez), 500; don Carlos Pérez Jáuregui, (segunda vez), 100; don Salustiano Muñoz García, 5; don Baldomero Torres, (quinta vez), 50; doña Jesusa Herrero, de Villoldo, 15; Ayuntamiento de Guardo, 300; Ayuntamiento de Velilla de Guardo, 125; vecinos de Herrera de Pisuerga, 6,500; Ayuntamiento y vecinos de Santa Cruz de Boedo, 608,50; doña Natividad Gallo-Mayorga, de Añoz, 4,000.

Don Arsenio Ganges García, 5 pesetas; doña Felisa Redondo y su hijo don Antonio Larrea, 50; don Luis Fierro Conde, 10; doña Carmen del Pilar García Pérez y la señora Conchita, de su hucha, 10; señora Viuda del Hontoriano, 25; vecinos de Población de Cerrato, 447,75; Ayuntamiento de Villasariego, 200; vecinos de Villasariego, 400; empleados del Banco Castellano, 150; Patronal Agraria de Buenavista de Valdavia, 31.

Asociación de la Sagrada Familia de la Parroquia de San Lázaro, 500 pesetas; don Félix López, (quinta vez), 25; don Luis Hierro González (mes de agosto), 15; doña Petra Carvajal (sirvienta), 5; don Hilario Robles, de Belmonte de Campos, 5; don Mariano Vaquero, 1; don Alejandro Díaz, 1; don Marcelino de Castro, 2; don Aurelio Vaquero, 1,50; don Herminio Alonso, 1; don Ildefonso Pastor, 100; don Tomás Martín, 2; don Félix Román, 0,50; empleados del Banco Mercantil (un día de haber), 90; empleados del Banco de los Previsores del Porvenir, un día de haber, 57,35; Sindicato Católico Obrero, Oficios Varios, Palencia, 50; Ayuntamiento y vecinos de Saldaña, (tercera vez), 4,000 pesetas.

Lista de donativos omitida involuntariamente y que corresponden al día 19 del pasado mes.

Doña Francisca Sánchez de Casado, 10 pesetas; doña Teresa Heredia, 1; doña Carmen Peña e hija, (segunda vez), 50; don Mariano Martínez, 10; doña Virginia Sahagún de los Cobos, 10; vecinos de Bustillo del Páramo, 600; don Alejandro Rodríguez, 2; doña Cipriana Rodríguez Verdote, 15; Ayuntamiento de Pedrosa de la Vega, 637; Ayuntamiento de Villota del Páramo, 326; don Siro Guerrero (de San Cristóbal), 25; vecinos de Buenavista de Valdavia, 700; don Francisco Negro, 3; don Alejandro González, 50; don Cándido Fernández, (tercera vez), 50; don Pablo Gutiérrez, Revilla de Campos, 20; viuda de Yébenes, 10; un obrero católico (segunda vez), 5; una falangista, 25; doña María Ortega viuda de Magide (segunda vez), 50.

Don Marciano Soto, 2; un ferroviario amante del Ejército, 25; nueve ferroviarios, 10; don Tiburcio Moreno, 25; una sirvienta M. B. 25; don Santiago Rincón, 25; don Eutimio Fernández, 50; Ayuntamiento y vecinos de La Vid de Ojeda, 818; don Domingo Revuelta e hijos, 25; don Bernardo García, 5; don Teófilo Calzada, 110; un amante de España V. V., 100; don Facundo Soto, 25; don Eugenio Rebollar, 30; don Nicolás Sanz, 10; don José Santa Catalina, 5; don Mariano Guerrero, 5; don Emilio García, 10; niño Juan Manuel García, 5; Reverendos Padres de la Compañía de Jesús (segunda vez), 50; don Eloy de Cea, 5 pesetas.

Sindicato Español Universitario

Se ordena a todos los afiliados al S. E. U. (Sindicato Español Universitario), se pasen por su domicilio social (Menéndez Pelayo, 20) para renovar sus fichas.

Asimismo se advierte a todos los afiliados de Palencia Española que cursen estudios, la obligación ineludible de pertenecer a dicho Sindicato.

Horas de oficina, de once a una y de cuatro a seis.—El Secretario.

Solemne instauración del Santo Crucifijo y de la Bandera Nacional en el Grupo Escolar de San Miguel

Jesús vuelve a la Escuela—dice el Sr. Obispo—y con El, la alegría, el amor y la esperanza de un mañana plétórico de dicha

Esta mañana, a las once y media, se celebró en la Sección de Párvulos del Grupo Escolar Jorge Manrique (San Miguel) la solemne instauración del Santo Crucifijo y de la Bandera nacional.

El acto, sencillo y conmovedor fué presidido por el excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, doctor don Manuel González, que tuvo a su lado al alcalde de la ciudad don Rafael Martínez de Azcoitia; representante del General Gobernador; Presidente de la Diputación; Delegado de Hacienda; Inspección de Primera Enseñanza; Directores del mencionado grupo escolar y otras autoridades y representaciones.

Numeroso público, ininidad de niños y niñas, maestros de la población, nacionales y particulares, sacerdotes y párroco de San Miguel don Germán Pérez, con otras personalidades de la provincia, presenciaron el emocionante momento de la reposición del Crucificado, en la Escuela de los más pequeños, simbolizando en ella a las demás de la población.

El Santo Crucifijo descansaba sobre un lecho de rosas y flores naturales en uno de los ángulos y la Bandera nacional, rodeada de guirnaldas, en el testero que había de recibir a la Sagrada Imagen.

La Banda Municipal de Música amenizó esta solemnidad.

Discurso del Alcalde.

El señor Martínez de Azcoitia, comienza diciendo: La mayor satisfacción que puede sentir un cristiano es la manifestación pública de sus creencias religiosas. Figúrense cuál será la que yo tengo en estos momentos, cuando, además, esa satisfacción no es la mía personal, sino la del noble pueblo de Palencia, que consiste en volver a colocar el bendito Crucifijo en el mismo lugar del que fué bárbara y criminalmente desalojado. El representa el máximo amor, la máxima abnegación y sacrificio que pudo hacer el que todo lo puede por redimir al Género Humano. Y ahora volvemos a colocarlo para que presida y dirija la función más augusta, la más transcendental e importante: la de presidir y dirigir la Enseñanza y educación de los niños, satisfaciendo sus divinos deseos de que éstos estén cerca de El.

No supimos defenderle—añade—; nos le dejamos arrebatar, y durante su ausencia no hubo en España más que negruras, miserias y odios. De ahora en adelante, a vosotros, niños, os corresponde defenderle. Hacedlo con toda vuestra voluntad, con toda vuestra energía, con vuestra vida misma, si preciso fuera, pues, únicamente así, podréis sobrellevar las penas y dolores en este valle de lágrimas y gozar más tarde la felicidad eterna. (Muchos aplausos).

Discurso del Prelado.

El doctor González, lleno de la más grande emoción que haya podido sentir en estos últimos tiempos, dice: Hay momentos, señores y niños, que no se pueden medir ni por el reloj, ni por las pulsaciones, en que más que transcurrir un lapso de tiempo, transcurre una eternidad. Tal es el instante en que un hijo presencia a la cabecera la muerte de su madre y exclama desconsolado cuando la cierra los ojos: "Ha muerto mi madre". Así fué el momento en que unos hombres a los que no se puede calificar, porque ya se han acabado los calificativos en el Diccionario, mandaron retirar el Crucifijo de la Escuela, destruyendo el alma de los niños con el escándalo de apartarlo de su lado, al mismo tiempo que se preguntaban: "¿Y por qué lo echan?" Yo sé que hubo maestros y maestras que interpusieron su pecho entre las manos de uña larga de los que le querían quitar y el Santo Crucifijo, y lo trasladaron con lágrimas de indignación y desagravio a lo más íntimo de su hogar y corazón. Qué triste se quedó la Escuela sin Jesús Crucificado. Por El, la Escuela era nido riente, jardín oloroso, hogar alegre y templo augusto. Sin El, qué cosas tan malas vinieron a la Escuela.

La cara de los niños se puso agría, su corazón amargo y sus bocas aprendieron a blasfemar y en vez de templo, la escuela fué antesala del infierno; en vez de taller, para "hacer homes cabales", por expresión del Rey Sabio, se trocó en obrador de pirotecnia, con laboratorio de química, para atender a fabricar bombas, a la destrucción. En vez de hogar alegre y riente, se convirtió en matadero de almas de niños, sin otras lecciones que las del odio a todo y a todos. Yo sé que vosotros, maestros de Palencia, impedisteis cuanto os fué posible, las negras consecuencias de la escuela sin Cristo, pero, diciendo toda la verdad, he de confesaros que más de una vez he traspasado mi corazón la noticia de que algún maestro y alguna maestra de la hidalga y católica Palencia, ha obligado a sus indefensos alumnos a saludar al entrar y salir de la escuela con el blasfemo grito de "No hay Dios."

En esos cinco años abominables, ya habéis visto todos con qué se ha sustituido la Cruz de Cristo: con la hoz y el martillo. En la Cruz, uno se sacrifica y muere, para que los demás vivan. La hoz es degollar a los demás y el martillo es machacar cráneos para levantar las cabezas propias sobre los degollados. La Cruz es el amor. La hoz y el martillo son el odio. ¡Sustitución bien triste! Pero, gracias a este movimiento salvador y renovador de España y a ese milagro de casi dos meses en que vivimos, del Corazón de Jesús por la Virgen del Pilar, volvemos a encontrarlos en otro momento de medida más larga, más ancha, más honda e intensa que aquel otro negro momento... Jesús vuelve. Y os confieso que, cuando lo veo recostado en ese montón de flores naturales y ese otro montón de flores de caras de niños y niñas inocentes y veo en ese fondo como dosel preparado para entronizarlo, la idolatrada Bandera roja y gualda de mi pisoteada y malparada España y siento llegar a mi corazón el calor del entusiasmo, en que hierven los corazones del alcalde de Palencia, de sus dignísimas autoridades, de sus excelentes maestros; tengo que hacer verdaderos prodigios para poder hablar y coordinar palabras e ideas, conforme a la Gramática Castellana. ¡Jesús vuelve! y con El, la alegría y el amor y la esperanza de un mañana plétórico de dicha.

La Escuela vuelve a ser templo, en el que se reza y se aprende el camino del Cielo; vuelve a ser nido, en el que se canta y se ama...

Maestros:—dice—ahí tenéis vuestro modelo, el Gran Maestro. Si queréis serlo de verdad, amad

Palencia al día

A primera hora de la madrugada pasó por nuestra Estación la Legión gallega—nuevas fuerzas reclutadas en Galicia—que se dirigía a los puntos de combate designados por el alto mando.

El paso de los expedicionarios por nuestra capital, a pesar de lo intempestivo de la hora, constituyó, como siempre una alentadora manifestación de patriotismo. Se oyeron delirantes vivas a España y a sus aguerridos defensores a quienes se obsequió con una cena fría. El paso de las tropas fué presenciado por las autoridades y por numeroso público que se hallaba en los andenes de la Estación.

—El tema de todos los comentarios de hoy ha sido el cobarde e indignante bombardeo de los Hospitales de Burgos por un avión de los "rojos". Es una "azaña"—"azaña" sin hache—que contendrá tener en cartera para cuando llegue el momento de ajustar cuentas.

—En la localidad no hay cosas de importancia. Sigue siendo la tranquilidad completa en toda la provincia.

—Esta mañana en el Grupo Escolar de Jorge Manrique, tuvo lugar la solemne colocación del Crucifijo en las Escuelas Nacionales, acto al que asistieron las Autoridades civiles, eclesiásticas y militares.

Solicitan madrina de guerra...

Por mediación de EL DIARIO PALENTINO solicitan madrina de guerra, los siguientes valencianos defensores de la Patria: Los guardias civiles, de la Comandancia de Palencia, que se presentaron voluntarios para la toma de Guipúzcoa, Evaristo Calzada Muñoz, Vicente Méndez, villa Herrero y Joaquín Aires Méndez, que se encuentran en el frente de Irún. Dirección: Sección de Falange-Guardia civil, Oyarzun (Guipúzcoa).

Los dos soldados palentinos voluntarios agregados al Regimiento de Infantería número 24, primer Batallón de Ametralladoras, Justino Alba y Saturnino de Cos.

Los cabos de Infantería Miguel Ramos y Valentín Barrios, de las gloriosas columnas que operan en Guadalajara. Dirección: Regimiento de Infantería Bailén, número 24, Cuarta compañía del Segundo Batallón, Atienza (Guadalajara).

VIDA RELIGIOSA

S. I. CATEDRAL
Día 2 de septiembre: La Festividad de San Antolín, Mártir Patrono de Palencia y su Diócesis.

Desde las seis y media hasta las ocho y media misas rezadas de media en media hora.

A las diez solemnísima misa que celebrará de Pontifical nuestro reverendísimo Prelado, con Panegirico del Santo Patrono por el predicador de la novena, R. P. Ramón Sarabia, Redentorista.

A las doce y media misa rezada en el altar del Trascoro.

En todas las misas y en la forma acostumbrada se hará la colecta para las necesidades del culto y clero de la Santa Iglesia Catedral.

En la capilla de San Jerónimo estarán expuestas las reliquias de San Antolín y se darán frecuentemente a adorar a los fieles.

NUESTRA SEÑORA DE LA CALLE
En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Calle, mañana fiesta del glorioso San Antolín, Patrón de esta ciudad y Diócesis habrá misas desde las seis hasta las once y media, cada media hora.

A las ocho de la mañana misa de comunión general con acompañamiento de órgano.

Por la tarde a las siete exposición de S. D. M. estación, rezo, meditación eucarística, solemne reserva, terminando con un solemne Via-Crucis pidiendo por la salvación de nuestra querida España.

CONFERENCIAS DE SAN VICENTE DE PAUL

La misa reglamentaria llamada de las "cuatro intenciones" se celebrará la perteneciente a la parroquia de San Antolín, su titular, el próximo jueves día 3, a las ocho de la mañana en el altar del Trascoro de la S. I. Catedral.

Las intenciones que en ella se ofrecen son por la Iglesia en primer lugar, por el Papa despedido por la Sociedad de San Vicente de Paul y por España.

Es obligatoria la asistencia de todos los socios activos que componen dicha Conferencia, pues así lo recomienda el Consejo Superior de España y pueden asistir también los socios honorarios y suscriptores así como los de las demás Conferencias establecidas en la localidad.

El tiempo que hace

BAROMETRO
A las 18 de ayer, 704,6
A las 8 de hoy, 705,1

TEMPERATURAS
Máxima de ayer, 35,3
Mínima de hoy, 15,8

PARA TRANSPORTES RÁPIDOS Y ECONÓMICOS

CAMIONES



CONCESIONARIO:
Jesús Puertas Núñez
PALENCIA
Exposición: Mayor pral., 135

CASA DE SOCORRO

El personal de servicio en este establecimiento benéfico, ha prestado asistencia facultativa a los siguientes lesionados de carácter leve:

Dominga Aragón, de 65 años, que por haber sufrido una violenta caída, se produjo un esguince en la rodilla derecha.

Berta Sierra, de 18 años, que sufría erosiones en las manos.

Mariano Gómez, de 10 años, herida contusa en la cara anterior de la pierna derecha.

Victoria Fernández, de 20, herida incisa en la palma de la mano derecha.

OBJETOS PROPIOS PARA REGALO

CASA SALAMANCA

RELOJERIA - PLATERIA - JOYERIA

OPTICA - BISUTERIA

Mayor, 53

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

FUNDADA EN 1924

Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo

Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado, 73

COLEGIO SADEL DE BLANCA DE CASTILLA

Calle Niños de Coro, 8.—Teléfono 263

PALENCIA

El Colegio Sadel de Blanca de Castilla se dedica a la formación moral e intelectual de la juventud femenina, bajo los incommovibles principios de la Religión Católica.

Está organizado para la educación completa de sus alumnas, con diversos grados de instrucción primaria.

Comprende la Enseñanza Primaria tres grados: **PÁRVULOS, ELEMENTAL Y SUPERIOR**

Atiende también el Colegio a enseñanzas especiales, como labores femeninas, Francés, Música, Mecanografía, etc., etc.

Las clases se completan con prácticas de trabajos manuales uso de la Biblioteca, etc., etc.

Admite alumnas internas y externas.

En las clases de párvulos: niños y niñas.

En la Segunda Enseñanza se guía a las alumnas para que sigan los programas oficiales.

Las clases empezarán el día 1 de Octubre

DESDE TETUAN Y PARIS

Barcia es el embajador español en Rusia y hoy presentará sus credenciales al gobierno soviético. Los nacionalistas vascos se han convencido de que son esclavos de los marxistas

Regular y navarras. El Ejército avanzó kilómetro y medio en Irún. Añocheció Bayona que la carretera entre Irún y San Sebastián estaba cortada, aislando por tanto a Irún, que no puede recibir ya auxilio alguno.

PETICION DE ALEMANIA. Tetuán.—Alemania pide a todas las naciones prohiban el envío de armas, municiones y fondos, aun-

que sean de particulares, con destino al Frente Popular español. ALEMANIA EXIGE UN AVION. Tetuán.—La radio alemana exige que el avión que aterrizó en Badajoz y que fué requisado por los rojos, sea devuelto inmediatamente a su procedencia.

DICE "LECHO". Tetuán.—"L'Echo", de París, del día 20 publica que los nacionalistas vascos después de una sangrienta guerra se han convencido de que quienes menos pintan en la república española son los republicanos, ya que los dirigentes y mangoneadores son los marxistas.

Prieto está muy disgustado con el proceder de las milicias. IRUN, AISLADO DE SAN SEBASTIAN. París.—Radio Colonial París, ha dicho que la batalla en el frente de San Sebastián-Irún, comenzó el domingo de nuevo a las cuatro de la mañana atacándose fuertemente por montaña y carretera. Actuaron las fuerzas del Tercio,

ALFA LA perfecta ama de casa ALFA elige siempre ALFA Exposición y venta: Calle Mayor Pral., núm. 8 -- PALENCIA

ANUNCIOS ECONOMICOS. ARADOS fijos y giratorios, cultivadores con rejas para toda clase de cultivos. Cultivadores distribuidores de Nitro de tres líneas. Guadalupe, Trillos rotativos, Aventadoras y maquinaria agrícola en general, en los Almacenes de Maquinaria Agrícola y Abonos MINERALES de PABLO PINACHO MARCOS. Avenida Casado del Alisal, 53. Palencia.

OCULISTA YAGÜES GARCÍA de la Beneficencia Municipal Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 BOCA PLAZA, 4, 1.ª -- PALENCIA (FRENTE AL SIGLO XX)

COLEGIO SADEL CONCEPCIÓN ARENAL (ANGELINAS) Teléfono 264. El jueves 3 de Septiembre darán comienzo en este Centro, las clases de primera enseñanza graduada. CLASE GRATUITA. Párvulos (niños y niñas) 6,50 pesetas mensuales. Sección adelantada. 10 pesetas. Curso elemental, 12 pesetas. Curso medio, 15 pesetas. Preparación para ingreso, 20 pesetas. Cursos oficiales del Instituto, comprendido el repaso del francés con profesoras francesas, 25 pesetas.

BALNEARIO DE LEDESMA (GRAN HOTEL) Ramón López Zamora

Noticia oficial

HOSPITAL BOMBARDEADO EN BURGOS

En la tarde de ayer, un avión rojo ha verificado una acción de bombardeo sobre Burgos, lanzando sobre la población cuatro bombas. Una de ellas cayó sobre el Colegio y Hospital de San Juan. La segunda, delante de un garage, hiriendo a tres transeúntes. Las otras dos cayeron en el Hospital provincial, situado en la calle de Madrid, edificio en el que se encuentra también el Hospicio provincial. Estas causaron la muerte de tres personas: una de ellas, un herido hospitalizado allí y las otras dos pertenecían a una familia que velaba el cadáver de uno de sus miembros. Además han resultado, dentro del Hospital, 15 personas heridas y algunos laboratorios han quedado destruidos.

Como en Burgos se encuentran numerosos representantes de las Agencias informativas extranjeras, éstos accudieron personalmente a comprobar el bombardeo de un Hospital, no recatando su indignación ante tan aleve conducta, sentimiento que han transmitido a su país.

"La Palentina Industrial" Quijada y Sammamés -- Palencia (Teléfono 236)

Ha muerto Pérez Farrás

Barcelona.—Según fuentes que merecen crédito, ha fallecido a consecuencia de una gangrena, Pérez Farrás.

N. de la R.—La anterior noticia ha sido transmitida por varias Radios nacionales y extranjeras.

LA VOZ DEL PUEBLO

Hemos recibido, con ruego de publicación, el remitido siguiente:

En el número de este periódico correspondiente al jueves 27 del actual, se publica un suelto que, bajo el epígrafe "La voz del pueblo. ¿Qué hacemos los retirados?" publica el Guardia civil retirado don Cirio Avila Gutiérrez, por el que invita a todos los retirados a contribuir con un día de haber a la patriótica suscripción nacional a favor de las tropas y voluntarios que abnegadamente luchan por la salvación de nuestra querida Patria.

He de hacer constar ante todo mi aplauso y conformidad (que seguramente serán los de todos los retirados) a tan patriótica iniciativa, ya que en estos nobles fines no pueden quedar al margen los que han dedicado la mayor parte de su vida a defenderla con las armas en la mano.

Con lo que no puedo estar conforme es con uno de sus párrafos que dice literalmente: "y como quiera que no veo que haya habido ninguno de los retirados que haya enviado donativos a las suscripciones". Esto es una afirmación gratuita que demuestra que el iniciador de la idea no conoce los nombres de todos los retirados de esta capital o bien que no ha leído las listas de donantes publicadas en los periódicos locales, ambas cosas indispensables para poder sentar una afirmación de esa naturaleza.

Es probable, casi seguro, que haya varios retirados (por lo menos otro compañero he visto en las listas) que espontáneamente, sin esperar invitación de ningún género se han apresurado a aportar su modesto grano de arena a tan noble empresa, encontrándose en este caso el autor de estas líneas que además de haber aportado a la llamada "cruzada del oro" con la única joya que poseía de este metal, ha entregado a la suscripción en metálico, no el importe de un día de su haber sino algo más y no sólo una vez sino dos veces, en julio y agosto, como Dios mediante seguirá haciendo en meses sucesivos y mientras sea necesario. Esto lo puede comprobar, si así lo desea, en la Depositaria del Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital o tomándose la molestia de repasar las listas de donantes publicadas en los periódicos locales.

Hecha esta aclaración (que lamentablemente en el alma se me ha obligado a hacer) en todo lo demás, de acuerdo: todo lo que se haga en beneficio del Ejército, Guardia civil, Falangistas y demás fuerzas que contribuyen al movimiento salvador de España, nos parecerá poco, pues debe saber el proponente que, si según dice, la idea le ha sido inspirada por ser buen español, todos los demás retirados también lo somos. Cada cosa en su lugar.

Ramón López Zamora

LA VIDA EN LOS PUEBLOS DE NUESTROS CORRESPONSALES

ACTOS DE FERVOROSO PATRIOTISMO EN LA PROVINCIA

Bendición de banderas. Milicianos heroicos. La reposición del Crucifijo en las Escuelas. Importantes donativos para los que luchan por la salvación de España

Nuestros Corresponsales en los pueblos nos remiten todos los días interesantes informaciones, dándonos cuenta de fervorosos actos de patriotismo celebrados en las localidades de su residencia.

En la imposibilidad de publicar íntegras estas reseñas—doblemente apreciables para nosotros por revelar la activa cooperación de nuestros representantes en las distintas poblaciones de la provincia y por ser expresión de la adhesión al movimiento salvador de España—insertamos sus resúmenes.

La falta de papel y escasez de tinta, debido a las actuales circunstancias, nos impide confeccionar números de EL DIARIO de seis planas. De poderse vencer estas dificultades, nos permitiría satisfacer a nuestros Corresponsales, dando a la publicidad íntegros sus trabajos.

Antigüedad. En días pasados y por el comandante de la Guardia civil de este puesto y el párroco de la villa se han dado en los salones públicos patrióticos conferencias, a las que asistió todo el vecindario. La suscripción patriótica en esta villa ha sido engrosada principalmente por las clases humildes. El primer donante lo fué un obrero agrícola con cinco hijos pequeños, el cual, se encuentra postrado en cama a consecuencia de un accidente del trabajo. Han contribuido también todos los "pobrecitos" obreros, que los marxistas tenían engañados miserablemente, en la Casa del Pueblo. La mayoría de los donantes han sido labradores medianos, cultivadores en colonia o arrendatarios. La Patria les pague su sacrificio, reflejo de su corazón españolísimo y castellano.

M. A.

Arconada. Llegaron a esta villa los falangistas Victoriano Magdaleno y Ángel Monedero, que han estado luchando heroicamente en los frentes de Aguilar y Somosierra. Fueron obsequiados por sus correligionarios de la localidad, reintegrándose una vez acabado el permiso que disfrutaban a sus puestos de combate.

La suscripción en metálico para las tropas y milicias nacionales ha alcanzado en esta villa la suma de 690,35 pesetas, habiendo contribuido todo el vecindario. Los donativos en especie, han sido los siguientes: reses lanaras, 16; aves de corral, 46; conejos, 22; latas de conserva, 145; quesos, 52; huevos, 444; 32 libras de chocolate; chorizos, 37; 6 botellas de licores; una caja de galletas; 9 kilos de tocino y panes, 29.

E. C.

Grijota. El pasado domingo tuvo lugar en esta villa la reposición del Crucifijo en las escuelas.

A las diez de la mañana y al repique de campanas se congregó el pueblo y milicias, dirigiéndose a la iglesia parroquial, donde se celebró una misa solemne oficiada por los coadjutores de la parroquia. Ocupó la sagrada cátedra el virtuoso párroco de la localidad don Santiago Tejerina, que explicó la significación del acto a celebrar. Procesionalmente se dirigió el pueblo a las escuelas, donde quedó repuesto el Santo Crucifijo. En todo el trayecto no dejaron de darse vivas a España, a Cristo Rey, al Ejército, a la Guardia civil, a Falange Española y a los Requetés.

En las escuelas hizo uso nuevamente de la palabra el párroco señor Tejerina, enalteciendo las ideas y pedagogía cristiana, terminando con un viva a España católica. Fuy muy aplaudido. Acto seguido se organizó una manifestación al Ayuntamiento, desde cuyo balcón hablaron el alcalde don Julián Cea y el requeeté don Alejandro Ros, quien indicó el significado de la bandera roja y gualda que invita a besar a todo el vecindario. Así se hizo terminando tan grandioso acto patriótico con nuevos vivas a España y al Ejército.

Perazancos. Nuestro Corresponsal en Perazancos nos remite una interesante alocución en la que se da cuenta de la forma en que el citado pueblo palentino ha contribuido a la suscripción en favor de nuestras tropas.

Está redactada en tonos vibrantes de encendido entusiasmo, y sentimos por esta causa no poderla reproducir íntegramente.

Se manifiesta en ella que la cifra de la recaudación obtenida en Perazancos, alcanza la cifra de 1.100 pesetas, continuando abierta la suscripción.

Piña de Campos. En los primeros días del levantamiento salvador de España, se presentaron como voluntarios en las milicias nacionales 18 valientes jóvenes de esta villa, los cuales se hallan distribuidos por los distintos frentes de batalla. Uno de ellos es José González Alonso, que en las avanzadillas de San Rafael recibió hace unos días el bautismo de sangre, siendo herido por una bala en un costado. La herida por fortuna es leve, encontrándose en su domicilio tranquilo y animoso.

Un camión con donativos en especie, recogidos en esta villa, ha sido transportado a Burgos. Iba repleto de corderos, aves, conejos, huevos, queso, legumbres, conservas, embutidos, jamón, etc. Contribuyeron todas las clases sociales.

Banco Español de Crédito

SUCURSAL EN PALENCIA. GALÁN y GARCÍA HERNÁNDEZ (antes Don Sancho) Palacio de Torresblanca. Capital autorizado, 100.000.000 pesetas. Capital desembolsado, 51.355.500 pesetas. Reservas, 70.592.954,34 pesetas. Cuentas corrientes al 30.6.935, 1.308.323.771,07 pesetas. TIPOS DE INTERÉS.—Cuentas corrientes: A la vista, 1/4 por 100 anual.—Libretos ordinarios de ahorro (tengan o no condiciones limitativas), 2 1/2 por 100 anual.—Impostaciones a plazo fijo: A tres meses, 2 1/2 por 100 anual. A seis meses, 3 por 100 anual. A doce meses, 3 1/2 por 100 anual. Corresponsales en las principales ciudades del mundo. 400 SUCURSALES EN ESPAÑA Y MAREBUCOS ESPAÑOL. En la Provincia de Palencia, Aguilar de Campo, Herrero de Pisuegra, Saldaña, Carrón y Villado. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsas.

Valdeolillos. Se ha celebrado en esta localidad el acto de bendecir solemnemente las banderas nacional y de F. E. Asistieron el comandante del puesto de la Guardia civil de Torquemada, el Registrador de la propiedad del distrito don Manuel Villares, secretario judicial don Pedro Santos y el secretario del Ayuntamiento don Jesús Velasco. El alcalde de la villa don Restituto Román, en nombre del vecindario dió las gracias a los citados señores por su asistencia al acto, que tuvo lugar en la iglesia, bendiciendo las enseñas del párroco de la villa don Víctor Fernández. Ambas banderas fueron izadas después de la Misa en la Casa Consistorial. Pronunciaron discursos de elevados tonos patrióticos el párroco señor Fernández, el Registrador del partido señor Villares, el falangista de Torquemada don Justo Merino y el de la localidad don Maximiliano Alonso.

A las seis de la tarde y en la ermita de la venerada imagen de Nuestra Señora del Olmo, se cantó una Salve popular, en oración por el triunfo del movimiento libertador.

Villatoquite. Se celebraron las fiestas del Patrono San Bartolomé, suspendiéndose según costumbre tradicional las faenas agrícolas.

Debido a las circunstancias actuales, el Ayuntamiento acordó suspender la música típica de estas fiestas. El Ayuntamiento asistió en pleno a los actos religiosos, ocupando el banco que la iglesia tenía reservado a los ediles. El pasado día 23, celebró sesión el Ayuntamiento acordando poner a disposición de la Junta de Defensa las 200 pesetas que para ello tenía consignadas, asistiendo como antes se hacía, a los actos religiosos en Corporación, e izando la bandera nacional, la roja y gualda, en el balcón del Ayuntamiento, como se hizo nada más terminar la sesión. El acto resultó en extremo conmovedor.

En diferentes ocasiones este vecindario ha hecho cuantiosos donativos para las tropas que luchan por la Patria. Primero en metálico y luego en víveres que recogió una camioneta de Villado, con otros de los pueblos que componen este valle.

Durante los días de función tuvimos entre nosotros al culto abogado y buen defensor de nuestra causa, don Eladio Ciancas y al presbítero don Remigio Arconada. Este último estuvo preso de los marxistas. Todo sea por España.

Villohán. Por iniciativa del párroco don Urbano Díez, se celebró en la iglesia un acto de desagravio a la Virgen del Pilar por el cobarde atentado cometido por los separatistas contra su sagrado templo. Se rezó el santo Rosario y después de la bendición del Santísimo se cantó una Salve a la Virgen. Por último se entonó un responso por los hermanos que en los distintos frentes han caído al servicio de España.

A continuación y en medio de un gran entusiasmo fueron paseadas en triunfo por las calles las imágenes del Sagrado Corazón de Jesús y de la Inmaculada, que fueron repuestas en sus respectivas escuelas.

COMANDANCIA MILITAR DE PALENCIA. Siguen llegando a esta Comandancia militar, relaciones de víveres, que los pueblos donan para el Ejército y Milicias que luchan por defender la Patria.

CERVATOS DE LA CUEZA. 123 aves de corral; 45 botes de conservas; 438 huevos; 25 quesos; 27 kilos y medio de tocino; 22 conejos; 185 kilos legumbres; 951 kilos de trigo; 22 reses lanaras; 11 pares alpargatas; 2 calzoncillos; 4 cajetillas tabaco; 15 kilos lana; 13 kilos y medio de galletas; 10 kilos patatas; 5 kilos arroz; 40 panes; una botella de licor; 5 kilos embutido.

VILLALUMBROSO. 7 corderos; 6 conejos; 39 aves de corral; 15 quesos; 6 cántaros de vino; 30 kilos garbanzos; 5 kilos lentejas; 230 huevos.

PALACIOS DEL ALCOR. 11 ovejas; 11 conejos; 20 gallinas; 36 huevos; 12 quesos; una botella licor; 7 kilos garbanzos.

REINOSO DE CERRATO. 32 aves de corral; 40 latas conservas pescado; 46 botes conservas vegetales; 9 kilos garbanzos; 14 docenas y media de huevos; 12 kilos tocino; un conejo; 2 kilos alubias; un kilo sopa; 3 libras chocolate; un cuarto lentejas; 17 quesos; 14 cajetillas tabaco; 5 kilos arroz.

VILLANUEVA DEL REBOLLAR. 9 reses ganado lanar; 14 aves de corral; 4 palomas; 4 conejos; 166 huevos; 7 quesos; 6 cajetillas tabaco; 6 panes; una botella vino.

VILLARMENTERO. 46 aves de corral; un conejo; 9 docenas y media de huevos; 21 latas conservas; 10 libras chocolate; una fanega garbanzos; 3 kilos queso; 2 ovejas; un kilo arroz; un kilo alubias; 3 kilos tocino; 6 panes.

CALZADILLA DE LA CUEZA. 23 kilos de tocino; 50 kilos garbanzos; 29 reses lanaras; 47 aves de corral; 2 kilos cecina; 5 kilos y medio de alubias; 7 conejos; 177 huevos; 27 quesos; 2 panes.

Frechilla. Suscripción para la adquisición de ropas para los soldados y Milicias Nacionales que luchan en el frente. Doña Pepita Oria, 10 pesetas; don Justino García, 2; doña Teodoro Paredes, 3; doña Luz Villagrán, 10; doña Petra Delgado, 1,50; doña Florencia Gil, 1; doña Inocencia Bartolomé, 2; don Jesús López, 1; doña Celsa Castro, 2; doña Rosalía Munguía, 2; doña Irene Martínez, 2; don Teodoro Valentín, 5; don Teodoro Paredes, 5; doña Marina Boto, 1; doña Martina Conde, 5; doña Gregoria Villota, 5; doña Mercedes García, 10; doña Micaela Marcos, 10; doña María Calvo, 3; doña Carmen Arenillas, 5; doña Juana Castro, 5; doña Asunción Cano, 10; doña Felicitísima Delgado, 5; doña Juana de la Fuente, 5; don Diómedes Alonso, 5; doña Marina Castro, 5; don Gervasio Ruiz, 5 pesetas.

Doña Felisa Herrero, tela para 2 calzoncillos; doña Mónica Pota, ídem para 3; doña Isidora Gil, ídem para 3; don Valerio Alvarez, ídem para 4 camisas; don Isaías Muñoz, 7 pares de alpargatas; doña Cesárea Castro, 3 pares calzoncillos; doña Restituta García, un par de alpargatas y un par de calcetines; doña Elena Villota, un par de calzoncillos; doña Gabina Alvarez, un uniforme caki; don Norberto Ortega, un "mono".

TEJIDOS Y NOVEDADES

P O L O Mayor, 91 Teléfono 5

Los "rojos" atacan Llerena y nuestras tropas les persiguen, cogiéndoles municiones y víveres

Noticias oficiales del Cuartel general del Ejército del Norte a las 11'45 de hoy

UN ATAQUE A LLERENA RECHAZADO

Frente Sur.—El general Franco comunica que en las primeras horas de la mañana atacó Llerena una columna marxista, formada a base de los Batallones rojos «Pedro Rubio» y «Adolfo Bravo», con tres piezas de artillería, carros de asalto y dos camiones blindados.

Nuestras tropas rechazaron enérgicamente el ataque persiguiendo a los rojos a más de once kilómetros de Llerena, cogiéndoles en su huida, un camión blindado del Regimiento de Carros de Asalto de Madrid y varios camiones con municiones y víveres.

La aviación nacional coadyuvó eficazmente en la persecución de los marxistas, infligiéndoles un duro castigo y dejando destrozada la columna.

ENSANCHANDO POSICIONES EN ASTURIAS.

TRUBIA BOMBARDEADO

Asturias.—Las columnas que operan en Asturias verificaron con completo éxito una operación para ensanchar nuestras posiciones, sin encontrar apenas resistencia.

Trubia fué bombardeada por los aviones nacionales, los cuales hicieron después una espectacular exhibición en Oviedo, tonificando de esta suerte el espíritu de la población civil.

CAÑONEO EN EL SECTOR DE ATIENZA

Frente de Guadalajara.—En el sector de Atienza fueron cañoneadas eficazmente las posiciones enemigas.

DESMORALIZACIÓN EN LOS CATALANES

Frente catalán.—No han vuelto a repetirse ataques enemigos en el sector de Teruel, continuando luchándose en el de Huesca con el triunfo de las fuerzas nacionales.

Las columnas catalanas, en especial la de Ascaso, sufren una fuerte epidemia que ha venido a agravar su desmoralización.

DE AVILA

Anoche fallecieron dos heridos a consecuencia del bombardeo de ayer. Uno de ellos era empleado de un circo ambulante y el otro un socialista.

A las doce de la mañana de hoy un avión rojo bombardeó Arévalo, resultando dos muertos y varios heridos.

UNA IMPORTANTE VICTORIA EN EL NORTE DE LA PROVINCIA

La guardia roja del Alto de Piedras Luengas tomada por la "Escuadra de la Muerte"

El jefe de los marxistas fué hecho prisionero

A las cinco y media de la tarde recibimos de nuestro activo corresponsal en Cervera de Pisuerga, el siguiente telegrama:

«Cumpliendo órdenes bizarro teniente Valderrábano, la «Escuadra de la Muerte», al mando de González Linaero, tomó guardia roja Alto Piedras Luengas, cogiendo prisionero jefe, causando muertos. Los nuestros, a pesar nutrido tiroteo, sin novedad. ¡Viva España!—El corresponsal, Enrique González.»

De heroica puede calificarse la hazaña realizada por las fuerzas palentinas y los bravos falangistas que componen la ya famosa "Escuadra de la Muerte" en la toma de la guardia roja de Piedras Luengas. Debe tenerse en cuenta que las cimas que han tenido que escalar nuestros bizarros muchachos tienen más de mil metros de altitud, y están formadas por escarpaduras cuyo acceso ha sido siempre difícil hasta para los alpinistas.

Situada la guardia roja en las simosidades de una altura propicia para todas las sorpresas, peritrechados al mismo tiempo, dada la importancia estratégica del lugar, con material bélico, es de suponer que únicamente el alto espíritu de nuestra célebre "Escuadra de la Muerte" haya podido lograr felizmente una empresa tan importante como la señalada por el mando. Y a fe que los muchachos han sabido portarse con el arrojo en ellos característico.

Con la toma de la guardia de Piedras Luengas, está dominado todo el valle de Pernia y parte de los Picos de Europa, que habrán de jugar un gran papel en las operaciones contra los rojos santanderinos. Al mismo tiempo ya se tiene a la vista Potes y los valles próximos.

Este golpe de mano, pues de

tal puede considerarse el efectuado por la "Escuadra de la Muerte", servirá indudablemente para debilitar más aún la moral de los rojos refugiados en aquella zona rebelde. Después de los avances sobre Quintanilla y los montes de Baruelo, verificados también en un magnífico alarde de estrategia y valor militar por las fuerzas del capitán Ramírez, al filo de la madrugada, estos movimientos de arrojo en la parte de Cervera, dejan al descubierto que la toma de Reinoso y los focos revolucionarios santanderinos, es cuestión de días.

Las incursiones por los bravos falangistas en Canduela, y otros lugares donde las fuerzas rojas tienen avanzadas, verificadas con un valor admirable y rayana en el heroísmo más sublime, y en las cuales sobre el fusil de nuestros muchachos queda colgada en jirones la traición de los mineros, que caen bajo el empuje de esta juventud gloriosa que está salvando a España, demuestran una vez más que no hay diques para la ola liberadora que se ha levantado en todo el ámbito nacional y que aquí en Palencia, como en todas las partes de España, arrasa toda la podredumbre de las ignominias que personifican los marxistas.

Por las victorias presentes y por las futuras, falangistas de la "Escuadra de la Muerte", soldados todos de la Patria: ¡Viva España!

PÁNICO EN LA CATALUÑA SEPARATISTA

Las columnas que fueron a Mallorca terminadas de aniquilar por la aviación nacional

Lisboa.—La desmoralización de los separatistas catalanes, en lucha con el Gobierno de Burgos, no puede ser mayor. Desbordados por los sindicalistas, Companys y Sandino, no pueden contar con ejército disciplinado. Ayer mismo han tenido que fusilar a otros 300, que se negaron a ir a los frentes de Aragón y Palma. Las continuas derrotas, de que han sido objeto en ambas líneas, han impresionado a los milicianos rojos catalanes que tienen un verdadero pánico a las tropas nacionales.

Al mismo tiempo han venido a contribuir a esta desmoralización las enfermedades declaradas entre los combatientes, especialmente los que pertenecieron a la columna Ascaso.

La estación de la C. N. T. radiaba anoche una nota exigiendo la comparecencia inmediata de todos los médicos residentes en Barcelona sin excepción alguna. Companys dedica sus actividades a fomentar la lucha en los frentes, más por eliminar a los de la F. A. I. que por la eficiencia que puedan tener en las líneas avanzadas. Como se sabe, en Barcelona, en cuanto llega la noche, los rojos cometen toda clase de desmanes, contra los que es impotente la Generalidad.

Las columnas enviadas contra Palma de Mallorca han vuelto a ser nuevamente derrotadas. El traidor capitán Vayo comunicaba anoche que los aviones del Gobierno de Burgos les ametrallaban por todas partes pidiendo aparatos de caza, sin los cuales, serían completamente aniquilados por la aviación española.

Queipo de Llano dijo anoche

Sevilla.—En su charla de anoche manifestó el general Queipo de Llano que el gobierno de Madrid había destituido a todos los médicos de San Carlos, por no inspirarle confianza.

Hablando del pacto de neutralidad sobre los sucesos de España, propuesto por Francia, el general Queipo de Llano se limitó a leer entre otros recortes de la prensa francesa, los siguientes:

"Ayer en Saint Nazaire, aterrizó un avión austriaco, sin matrícula, destinado a combatir al lado de los comunistas.

"La France", dice que un avión biplano, con motor rotativo, de Bruselas, salió de París con destino a Madrid. Entre los documentos que exhibió el aviador al aterrizar en Le Bourget, mostró un mapa de España.

Por la casa Renault, con destino a la casa Turingia de Perpignan, para enviario a Barcelona, un aparato de bombardeo magnífico.

El piloto catalán Farré, salió de Perpignan y llegó a París, con un aeroplano de la Compañía Española de Navegación.

"La Jour" asegura que un avión de "Air de France" transportó a Barcelona plomo tetractilo destinado a modificar la esencia para los aparatos del gobierno de Madrid.

TRANQUILIDAD EN RIOTINTO

Huelva.—Ha quedado totalmente restablecida la vida civil en la zona de Riotinto.

Los representantes de las compañías inglesas se encuentran reconocidísimos a las seguridades que les han ofrecido las autoridades de la provincia.

ACCIONES DE POLICIA

Sevilla.—Una columna realizó ayer operaciones de policía por los pueblos de Cabra, Puente Genil y Castella.

En este último lugar la Guardia civil recuperó 500 cabezas de ganado robadas por los comunistas.

Servicio informativo de F. E. de las J. O. N. S.

En la Sierra de Gredos han avanzado 20 kilómetros los falangistas palentinos

F. E. no acepta representación en la comisión gestora del Ayuntamiento de Palencia

Nuestros Gestores municipales los primeros en atravesarla en automóvil.

Radio. Nuestro servicio de Radio, interrumpido dos noches por rotura de unas lámparas, tendrá lugar a partir de esta noche a las horas de costumbre.

Ordenes. Se ha remitido a todos los Jefes locales, la siguiente circular: Envía a esta Jefatura nota de los pueblos cercanos a esa, donde no esté organizada Falange Española de las JON-S, e indica nombre de la persona que pueda encargarse de la Jefatura local, antes del día 4 del próximo mes.

Del frente de Gredos. El camarada Julio Puertas, que ha regresado del Frente de Gredos, dice que en aquel lugar la tranquilidad es completa. Nuestras Falanges han avanzado 20 kilómetros. A pesar de haber intervenido eficazmente, no hemos tenido que lamentar ninguna baja, encontrándose todos muy contentos enviando un saludo cariñoso a Palencia. Se han distinguido por su brío y acometividad, hasta el extremo de quedar toda limpia de enemigos, habiendo sido nosotros

Los dos combates librados en Toledo, han sido los más importantes de la campaña

MODELOS DE TACTICA MILITAR

Burgos.—Aunque no se conocen al detalle los combates librados por la columna nacional que opera en la provincia de Toledo, por la simple lectura de los partes oficiales se deduce la importancia de dichos encuentros, seguramente los dos más importantes de la actual campaña liberadora.

Después de los bombardeos de que fueron objeto por parte de nuestra Aviación en sus mismos cuarteles centrales, los rojos bus-

SOBRE EL BOMBARDEO DEL HOSPITAL DE BURGOS

caban el momento de resarcirse con un gran hecho de armas para levantar el espíritu de sus huérfanos desanimados, y habían concentrado en la provincia de Toledo la mayor parte de sus milicias, al mando del "generalísimo" Riquelme, general conocido de sobra entre nosotros, pero que en Madrid se le considera como un estratega de primera fila.

Pero las cañas se tornaron lanzas, y a pesar de la superioridad numérica del enemigo, nuestras tropas, aguerridas, disciplinadas y pléticas de un entusiasmo patriótico excepcional, le arrollaron valientemente, dejando sobre el campo de batalla incontables bajas y aprehendiéndole numerosos armamentos. La operación de Guadalajara y la toma de los pueblos de Navalmaralejo, Puente del Arzobispo y Lagartera han sido modelos de táctica militar, dignos de estudio.

Multitud de telegramas en protesta del cobarde atentado

El sacrificio de un padre. Burgos.—Se conocen detalles del bombardeo vandálico de que ayer hizo objeto un aparato rojo al Hospital de esta ciudad. Como ya se indica en otro lugar, los muertos fueron tres, dos de ellos personas que se encontraban velando un cadáver. El aparato voló sobre una de las puntas de la ciudad, lejos de los montículos donde están instaladas las baterías antiaéreas, dándose a la fuga tan pronto arrojó las bombas fatídicas, cuando ya las granadas sonaban a su alrededor.

A la brillante exhibición que las tres escuadrillas de "Junkers" nacionales hicieron en gran parada días pasados sobre Madrid, sin que ninguno de los aparatos de que disponen los rojos, se atreviera a hostilizarlos en lo más mínimo—prueba inequívoca

Toda la ciudad acudió al sepelio de los infortunados españoles que cayeron bajo la metralla de los traidores. Al terminar la fúnebre ceremonia el padre de las víctimas que velaban el cadáver predicho, manifestó:

"He ofrecido a la Patria a estos familiares. No me queda más que un hijo que está en Falange. Su sangre y la mía la ofrecemos por España".

TELEGRAMAS DE SENTIMIENTO POR EL COBARDE ATENTADO

El alcalde de Burgos ha recibido hoy numerosos telegramas expresando el sentimiento de toda España por el cobarde atentado de que ayer hicieron objeto los marxistas al Hospital y al Colegio de San José de la vecina ciudad. Entre ellos figuran los del presidente de la Comisión Gestora de Logroño, don Bernardo Marcos y el jefe de las fuerzas de Lerma.

Diputación Provincial

El Frenocomio de mujeres. Esta tarde han visitado detenidamente el Frenocomio de mujeres, el Presidente de la Diputación señor Pérez de Guzmán y el Delegado Director de los Establecimientos de Beneficencia don Arsenio Inclán.

Recorrieron todos los pabellones y examinaron la excelente marcha de los servicios encomendados a las Hermanas de la Caridad de San Juan de Dios, a las que felicitaron, así como a los médicos directores de los respectivos servicios.

Disposiciones de la Junta de Defensa

Burgos.—Entre los decretos y órdenes dictadas hoy por la Junta de Defensa Nacional figura una disposición declarando suspensión de empleo y sueldo al comisario de primera Telmo Ameliones Rengijo, jefe de la División de Ferrocarriles con residencia en Valladolid.

E. ROBLES MEDICO
Especialista en enfermedades de la piel, Venéreas, Sífilis, Vias urinarias.
Electroterapia, Diatermia, Rayos ultravioleta, Análisis Clínicos, Sangre, Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. (Frente a la Diputación) PALENCIA

Los heroicos defensores del Alcázar de Toledo, en espera de la columna del general Franco

F. E. 36.—Los heroicos defensores del Alcázar de Toledo, siguen resistiendo valientemente los ataques de las milicias rojas de Sediles.

Ante la proximidad de la llegada de la columna Castejón que opera ya en la provincia eficazmente, los rojos han concretado todos sus impulsos contra la fortaleza toledana, habiendo llevado cañones de 24 centímetros para derribar los muros.

Los aviones nacionales han vuelto a evolucionar sobre el alcázar, arrojando víveres y municiones a los valientes defensores. Al mismo tiempo les han dado cuenta de los

propósitos del alto mando sobre las operaciones sobre la capital, que no tardarán en verificarse. Las columnas del general Franco, siguiendo su ruta, van acercándose a la ciudad Primada a donde llegarán en plazo breve.

LA FABRICA DE ARMAS NO FUNCIONA

Tenerife.—Según noticias recibidas por distintas emisoras, se ha confirmado que la fábrica de armas de Toledo, no funciona, pues los jefes y oficiales antes de abandonar el establecimiento para refugiarse en el Alcázar, inutilizaron todas las instalaciones.

USTED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE, PIDIENDO EL DE ESTA MARCA



CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER
ANTONIO FERNANDEZ y COMPANIA
Importadores de azúcar, cacao, café y especias
SANTANDER

SUSCRIPCION "PRO AVION PALENCIA"

Recaudado en 31 Agosto de 1936. José Díez Mateo, 25 pesetas; Manuel Betegón Pérez, 500; Jesús Puertas Trejo, 25; Teodoro Muñoz, 25; Suanatorio Psiquiátrico de San Juan de Dios, 2.000; Piatra Carvajal, (sirvienta), 5; Ramón López Zamora, 10; Félix López, 25; Inocencio Chico Barrolomé, 25; Comisaría de Policía por multa a Piedad Carro García, 25; Basilio Gutiérrez Gutiérrez, 25; Asociación de Padres de Familia y Caballeros de la Inmaculada, 50; Ayuntamiento y vecinos de Saldaña, 1.000; Asociación Provincial del Magisterio Nacional, 1.000; Fortunato Aguado Aguado, 75; Adolfo Díez Ruiz (Barroco de Revilla de Campos), 100; Félix Salvador Zurita, 100; Silvano Roca Carro, 5; Entimio Martín Olea, 25; Francisco Sanz Martínez, 25; Antonio Peláez, 5; Comisaría de Policía por multa a Paula Santos Alonso, 25; Mariano Robles Cebrán, 10 pesetas; Narciso Dueñas, 10; Vicente Pérez Ceinos, 5; Santiago Moro Moro, 25; un amante de España, 5; Epifanio Rojo, 5; Ambrosio Delgado, 5; Obdulio Maestro, 2; Lorenzo Carrascal, 25; Viuda de Senén Fraile, 25; Rosario López, 5; Virinia Sáez, 5; Rosalía Doncel, 5; Ursicio Román Baquerín, 50; Gregorio Garrachón (moneda oro 1.817), 5; Martín Ortega Bravo, 100; Viuda M. O. P., 5; María Sánchez Serrano (Maestra de Boadilla), 10; Vicente Robles, 100; Alfonso Liado Fernández, 200; Ricardo Botín, 250; Director y empleados del Banco Español de Crédito, 300; Marcelo Dominguez, 12.

Recaudado en este día . . . 6.149,00 Id. en días anteriores. 25.603,10

Total hasta el día de hoy . . . 31.752,10

La Embajada alemana se traslada a Alicante

Berlin.—En vista de la crítica situación que atraviesa Madrid, se ha decidido el traslado de la Embajada a la ciudad de Alicante.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

¡PATRIOTA!

Los que defienden el honor de España en los frentes de la lucha, llevan una vida de exposición y de sacrificios constantes.

A nadie le es lícito olvidar a sus hermanos, los que todo lo arriesgan.

Cuando estés en el cine, en el café, en los lugares de diversión; cuando gastas en cosas no necesarias, ¡acuérdate de quienes se sacrifican y han renunciado a todo por España!

Por gratitud, por patriotismo, contribuye con oro, dinero o víveres a engrosar las suscripciones para España y para sus defensores.

Si ya lo hiciste, repite tu sacrificio, que la Patria aun lo necesita y los soldados aun siguen luchando.

Año LV

PERFIL DE

España es...

La guerra...

Austria...

Las tropas...

El monte B...

Hendaya...

Desde esta...

Un nuev...